Petit guide d’informations sur votre séjour à Milos :

Entrées et Sorties

· Si vous prenez un taxi qui ne connait pas l’adresse indiquez l’église catholique « Rosario » de Plaka. Le monastère est le bâtiment contigu construit en même temps que l’église. L’entrée est un portail bleu en fer forgé (voir la photo sur le site).
· Lorsque vous arrivez à Plaka au bout de la route sur la petite place devant la pâtisserie Palayos, prenez à gauche sur 50 mètres, tournez à droite à l’angle d’un magasin de souvenir et après 20 mètres prenez à gauche. Le portail est le premier sur votre droite.

· Le portail de la maison sera fermé mais non verrouillé. Pour l’ouvrir passer la main à travers la grille et tirer à vous la gâche. Vous trouverez votre trousseau de clés dans le boitier du compteur d'électricité situé au fond de la cour sous la voûte.  Vous le remettrez au même endroit au moment de votre départ. Le trousseau comporte 3 clés : une pour la grille d’entrée extérieure sur la rue, une pour la porte d’entrée principale et une qui ouvre les portes des 3 chambres.

· Sauf avis contraire l’entrée dans les lieux se fait à partir de 16H.
· La sortie est prévue le jour du départ à 10H au plus tard pour laisser le temps à notre femme de ménage, de nettoyer la maison.
Si vous partez tôt le matin, merci de mettre le linge au pied de la machine à laver. 
Si vous souhaitez un peu de ménage supplémentaire à vos frais vous pouvez demander à Maria qui s’occupe d’une vielle dame, Diamendo, au coin de la rue à 10 mètres du portail sur la gauche.
· Lorsque vous quittez le monastère pour aller à la plage, fermez le portail à clé. Les touristes qui veulent visiter l’église catholique Rosario cherchent souvent à passer par le monastère alors que l’entrée officielle est située du coté de l’église orthodoxe.

· Les poubelles se situent sur le parking le plus proche à l’entrée du village
Les chambres

· Toilettes : Ne jamais jeter dans la cuve des WC le papier de toilette, les tampons ou autres papiers, les canalisations ne le supporteraient pas et le débouchage prendrait du temps et coûterait très cher !

· Chaque chambre est équipée d’un ventilateur de plafond mis en route par une télécommande et d’un climatiseur également par télécommande. 
· A partir de la première chambre, une petite chambre en mezzanine est accessible par un escalier pliant en bois. L’accès à cette chambre peut être risqué, il est donc interdit et verrouillé, elle n’est donc pas comptée dans le descriptif de la maison (5 lits, 9 personnes).
· Chaque chambre dispose de volets roulants et de moustiquaires. 
Nous vous recommandons de toujours maintenir les portes ouvertes par les crochets qui ont été prévus à cet effet. Le vent souffle souvent dans la journée (meltem) et endommagerait les portes qui n’auraient pas été bloquées.
WIFI

· La box wifi est située dans la 3ème chambre à coté de la cuisine. 3 répéteurs ont été installés dans le salon et les deux 1ère chambres pour amplifier le signal qui n’arrive pas jusque dans ces 2 pièces. 

· Parfois les PC ou les smartphones ne se connectent pas automatiquement sur le meilleur signal. Il faut alors aller dans les réglages wifi pour choisir le signal approprié.

· Si le signal wifi n’est pas capté par votre PC/smartphone vous pouvez débrancher la box wifi ou le répéteur pendant 10 secondes et le rebrancher puis attendre que le signal se rétablisse. Le répéteur est également équipé d’un petit bouton « reset » que vous pouvez activer pendant quelques secondes.

· Une alternative concernant votre smartphone est de le mettre en « mode avion » pour le forcer à rechercher le nouveau signal (par expérience ça marche souvent…)

· Dans tous les cas, prenez votre mal en patience car il peut arriver que le smartphone fonctionne et pas le PC ou inversement, mais ça finit en général par revenir…
Attention à L’eau…
· L’eau constitue le problème crucial de Milos comme de toutes les iles des Cyclades. Le service de l’eau est assuré par une entreprise privée, il est dimensionné pour la population sédentaire de l’ile (6000 personnes en hiver) et non pour une population 10 fois plus importante en été. L’eau est désalinisée mais elle n’est pas conseillée pour votre consommation en raison de la vétusté des canalisations. 
Nous avons donc installé un robinet situé sur la droite de l’évier dans la cuisine, relié à un filtre qui assure un débit moyen de 8 litre/heure dédié à la consommation de bouche.
Par chance, comme la plupart des maisons riches de l’ile, le monastère a été construit avec sa citerne qui pourvoit automatiquement en cas de coupure d’eau, possible en juillet-aout. Vous le remarquerez en constatant une baisse sensible de la pression d’eau qui aura pour conséquence de réduire considérablement le débit de l’eau filtrée disponible dans la cuisine qui chutera à moins d’un litre par heure. Vous serez alors peut être contraint à vous approvisionner en eau minérale.
Limitez votre consommation d’eau en cas de coupure de l’eau de ville (douches principalement) car la citerne ne suffira pas si celle-ci dure plusieurs jours et que vous êtes nombreux.
Salle à manger

· La salle à manger est située sur la terrasse comme vous le voyez sur les photos avec cette grande table en bois sous la pergola. Néanmoins en cas de pluie, ce qui est très rare en été, vous trouverez une grande table pliante dans le grand coffre situé sous la voute dans la cour. Vous pourrez l’installer dans le couloir conduisant à la terrasse, elle a été faite sur mesure à cette intention.
Terrasse et cour
· Les plantes de la cour sont arrosées par notre femme de ménage qui nettoie et prépare la maison avant et après votre séjour.
· Les bancs ainsi que le lit extérieur sont équipés de matelas bleus réalisés sur mesure (la largeur des bancs n’est pas la même à droite et à gauche). 6 grands oreillers de même couleur sont également prévus pour la terrasse ainsi que de petits coussins (Ne sortez pas les coussins des lits sur la terrasse cela les détériorerait rapidement)
En cas de Meltem, vent du nord très puissant, rentrez tous les coussins dans l’entée car ils pourraient être emportés par le vent.
Si vous ouvrez les fenêtres sur terrasse ou sur cour (salon et cuisine) pensez à les bloquer au moyen des loquets situées entre la fenêtre et le volet, un coup de vent pourrait claquer la fenêtre et casser les vitres.

· En cas de pluie rentrer tous les matelas et les oreillers dans le hall d’accès.
Parking

· Vous trouverez un petit parking public à 100 mètres de la maison juste avant la pâtisserie qui marque la fin de la route mais il est souvent plein. Si vous ne voulez pas vous garer un peu plus loin sur la route en redescendant du village ou sur le grand parking en contrebas à 400 mètres, vous pouvez louer une place dans le parking privé de Dimitrakis situé à coté du parking public.
· Ce parking propose des places pour 7€/jour, téléphonez à Dimitrakis (il ne parle que Grec) : 0030 2287 041 353 
Plus simplement présentez vous à Adonis, le patron du restaurant « En Plô » situé à coté du parking privé, il fera l’intermédiaire et vous fournira une télécommande pour ouvrir la barrière.
Location de voitures, quads, motos etc
Vous trouverez de nombreuses agences de locations à Milos. Je vous conseille cependant de réserver avant votre arrivée si vous arrivez au mois d’aout. Toutes ne sont pas de même qualité pour la propreté et l’entretien de leurs voitures. Les agences internationales sont fiables sans nécessairement être plus chères et elles ont un comptoir à l’aeroport. (Europcar ne semble pas avoir une excellente réputation sur l’ile)

· Sixt dans la rue principale d’Adamas. Tel : 0030 2287 021627. 
Parmi les agences locales je vous conseille :
· Agence Tourlakis sur le port d’Adamas, c’est à mon avis le meilleur loueur. Ses voitures sont bien entretenues et c’est avec lui que vous pouvez tenter de négocier un deal. Il viendra si nécessaire à votre rencontre sur le port ou à l’aéroport.
mobile : 0030 228 7022 765

· Agence « Sea Sun » de Sophia situé sur le port d’Adamas est une indépendante qui loue voitures et motos. Vous pouvez réserver par téléphone et demander la voiture à l’aéroport.
tel : 0030 228 7021 994
mobile : 0030 694 4147 177, seasunsophia@milostravel.com
· Mathas, propose une gamme étendue de voitures, low cost et haut de gamme, toujours bien entretenues.
Mobile : +306946856911   https://www.matharent.com/
· Giourgas, habituellement apprécié. Tel : 0030 228 7022 352. giourgas@otenet.fr www.giourgasrent.com
Santé

· Un dispensaire situé en bas de la colline de Plaka est disponible en cas de problème (insolation, piqure de guêpe ou de frelon, fracture…). Les soins sont gratuits pour les Grecs et les ressortissants de la communauté européenne.
tel : 0030 2287 36 0000
· La doctoresse Anna Giorga est un bon médecin de médecine libérale. Son cabinet est à la sortie de Triovassalos sur la route d’Adamas.
tel : 0030 22870 22786
Commerçants
· Vous trouverez un pressing à la sortie du port d’Adamas sur la route de Triovassalos et Plaka (consulter la carte de visite « smart and fast clean » dans la panière du salon)

· Vous avez 3 supermarchés pour faire vos courses et d’autres superettes familiales un peu plus chères :

· AB Food Market : nouveau supermarché inauguré en juillet 2017 situé sur la route reliant Adamas à Triovassalos. C’est le plus intéressant pour l’assortiment, vins et marques étrangères notamment mais il est en général plus cher qu’ALFA market.
· ALFA market à Triovassalos, juste au dessous de Plaka (après le stade sur la gauche en descendant de Plaka). C’est le meilleur endroit pour acheter des fruits et légumes et de la viande qui n’est pas chère en Grèce. Moins cher que AB market il dispose cependant d’un assortiment plus réduit.
·  un supermarché local sur le port d’Adamas dans la rue principale et un ALFA market.
· Il existe un marchand de poisson à Triovassalos, dans la rue en face de celle qui mène à Tripiti sur la gauche de la rue principale en direction d’Adamas.
Les restaurants

Les meilleurs restaurants de l’ile sont un peu plus chers  (20-30€/personne) que les autres (15-20€) :

· Yallos*** et Armenaki*** à Polonia (réservation indispensable 1 à 2 jours à l’avance car très recherchés), sont parmi les restaurants les plus courus de l’ile, spécialisés dans les poissons 
(livrés par les pécheurs locaux), donc un peu plus cher car le poisson est cher dans les Cyclades.
· Yallos pour son emplacement et son atmosphère exceptionnelle.
Tel : 0030 2287 041208
· Armenaki un peu moins bien situé mais doté d’une meilleure cave à vins (le patron est œnologue)
Tel : 0030 2287 041061
· Medousa*** à Mandrakia vous offre une vue magnifique, distinguée par le New York Time comme l’une des plus belles de la mer Egée, également spécialisé dans les poissons, le poulpe et le calamar.

· Le restaurant d’Embourio***, probablement le meilleur et le moins cher de l’ile pour la cuisine locale (15-20€/personne). Un dépaysement complet et un vrai délice mais il faut le mériter car il est situé de l’autre coté de la baie de Milos dans la partie ouest protégée de l’ile (Natura 2000) accessible en 30-45 mn en voiture en empruntant une portion de route en terre assez escarpée.
Prévoyez le déjeuner pour ne pas prendre la piste de nuit…
· Plus accessible le restaurant Sirocco** à Paliochori situé sur la plage du même nom et qui propose des poissons cuits dans une faille volcanique. Vous pouvez louer un matelas sur la plage et y passer la journée.

A Tripiti

· Erginas** situé face à l’église de Tripiti de l’autre côté de la rue où le poulpe et le calamar sont très bien cuisinés. Il offre de surcroit une vue magnifique sur la baie. 
· Le Barriello*** appartenant à notre ami Takis est un restaurant qui propose une cuisine Grecque raffinée à un prix un peu supérieur (compter environ 30€/personne). Takis est un homme chaleureux qui aime discuter avec ses clients et partager sa passion de restaurateur. Les légumes et certaines viandes proviennent de la ferme de ses parents à Milos.
A Plaka
· The « grill House** » or « Mavros Xoiros » (Le cochon sauvage) après le parking public en haut du village juste avant la patisserie Palayos. La taverne, tenue par notre ami Spiros, est spécialisée dans toutes les viandes grillées au barbecue sans renier les incontournables de la cuisine grecque.
· Archontoula**, le restaurant typique de Plaka, son atmosphère unique avec ses tables dans la rue du village par laquelle on accède au monastère, à 30 mètres de là. 
· « En Plo** », à l’entrée du village où Adonis fait de très bons poulpes et calamars. Des prix très doux (15-20€/personne). C’est à lui qu’il faut s’adresser pour obtenir une télécommande pour ouvrir la barrière du parking.
· « Fatses** », une taverne très agréable sur l’esplanade du musée archéologique car on y entend tous les soirs en juillet-aout des chanteurs de musique Grecque traditionnelle (le Rebetiko), et on y déguste des plats traditionnels plutôt bien fait à prix raisonnable.
Les croisières
Si vous venez à Milos vous ne pouvez pas repartir sans avoir fait une journée de croisière autour de l’ile ou de son archipel incluant les iles de Kimolos et de Poliegos. En raison de son caractère volcanique l’archipel de Milos vous offre les côtes les plus somptueuse des Cyclades, ses falaises colorées, ses plages magnifiques accessibles uniquement par mer, un véritable enchantement que vous ne retrouverez nulle part ailleurs !
Plusieurs formules s’offrent à vous au départ d’Adamas (de préférence côte ouest et sud de Milos ou tour de l’ile) ou de Polonia (de préférence Kimolos et Poliegos). Vous réservez votre place sur le port le veille au soir lorsque les bateaux sont rentrés de croisière.
· En individuel sur des voiliers de plus de 50 pieds emmenant environ 20 personnes vous paierez environ 70€ par personne en haute saison (90€ par personne sur des voiliers de 45 pieds limités à 10 personnes) pour une croisière « all included », déjeuner, boissons à volonté, snaks etc…
· Horizon Yachts propose les 2 tailles de bateaux. Pour les Francophones, Mario est Franco Grec et parle également anglais. Tel 0030 6907 012336. www.horizonyachts.gr horizonyachts1@gmail.com 
· Eleni yacht un voilier de 52 pieds, (maximum 25 persons and 75€/personne) propose un tour de Milos avec un arrêt a stop à Poliegos dans la journée, tout compris.
Tel : 0030 69441 44 097
miloseleni@gmail.com, www.sailingmilos.com
· ONEIRO, et son capitaine Elias Xidous, et son sens de l’humour..
Tel : 0030 228 7022 012 Mob : 0030 6974 930 580
elias_x@otenet.gr 

· Sunset Cruise
Tel : 0030 6942 775 277, 0030 6948 850 262
sunsetyacht2016@gmail.com
· Si vous voulez réduire la croisière à une demie journée vous pouvez partir du restaurant Tarentela sur la plage Agios Sostis de Provatas à bord du Zefiros pour 29€/personne (15€ par enfant) pour découvrir un site magnifique, les falaises en mer de la baie de Kleftiko
Tel 0030 698 6790945. zephyrosmilos@gmail.com
· En bateau privatisée, le Kirki, jusqu’à 8 personnes d’une même famille ou d’un groupe d’amis, le voilier de Petros Papageorgiou (notre maitre d’œuvre) qui maitrise parfaitement la langue française et anglaise. Comptez 800€ pour la journée entre le 15 juillet et le 15 aout et 700€ du 1er au 15 juillet et du 15 au 31 aout. 700€ en mai, juin et septembre. 
Vous l’appelez de notre part pour qu’il s’occupe personnellement de vous.
Tel de Petros : 0030 694 465 9914.
· Si vous voulez faire une expérience de pêche en mer embarquez à Adamas sur le « Anna Maria » (Maxi 12 personnes), et vous découvrirez les sites magnifiques de la côte ouest et sud de Milos tout en péchant et en dégustant au déjeuner les poissons que le capitaine Kiriakis ou sa fille Tina aura préparé pour vous (que vous l’ayez péché ou non). 
Tel : 0030 697 899 5571 et Mobile 0030 698 699 4980
info@milosfishingtrip.gr
· De Polonia vous pouvez embarquer sur le “Poseidon”, le bateau de pêche à moteur d’Andrea (Max 8 personnes, privatisable, 75€/personne)  pour une croisière vers Kimolos et l’ile inhabitée de Poliégos. Vous découvrirez les falaises de Kaolin d’une blancheur éclatantes et les eaux vert émeraude de Poliégos. Andreas vous préparera un barbecue sur une plage déserte où vous découvrirez les chèvres sauvages de l’ile. 
· Vous pouvez louer un bateau à moteur avec skipper chez Kounos basé à Pollonia qui propose trois tailles de bateaux semi rigides avec Skipper :

· Marvel : 10 mètres/300CV/9 personnes, 
· Olympic : 7,50 mètres/ 300CV/8 personnes, 
· Watercraft : 6,50 mètres/175CV/6 personnes.
Les tarifs sont assez élevés mais ils comprennent tout (essence et skipper) et sont compris entre 900€ et 1500€ la journée selon la taille du bateau.
Réservez longtemps à l’avance car les bateaux sont très demandés
mail : earthproductions@icloud.com
Tel : 0030 687 229 9993
· Il est également possible de louer chez « Calypso boat rental » au départ d’Adamas : 

· Un petit bateau à moteur sans permis de 30 CV pour 4 personnes au tarif très intéressant de 150€ la ½ journée et 250€ la journée qui vous permet de rallier les principaux spots de l’ile par mer plate ou rester découvrir toutes les plages sauvages à l’intérieur de la baie de Milos.
· 2 bateaux avec skipper de 6,40 m ou 7,37 m au tarif de 600€ la ½ journée et 750€ la journée

L’essence est à payer en supplément. Un pic-nic est prévu.
Contact : Lucas Armaos, un jeune manager Grec sympathique et fiable.
Réservations possible via le site internet www.milosboatrental.com info@boatrental.gr
Tel : 0030 698 000 4211 et 0030 697 680 2603

· Vous trouverez également d’autres possibilités de réservations de bateaux sans permis (30 CV) au départ de Pollonia pour des croisières vers les iles proches de Kimolos et de Poliegos. 
Polaris Boat rental, Mob 0030 6970 3000 14.  www.polarisrent.gr
Les plages : 
le guide du routard en répertorie plus de 70, vous ne pourrez jamais en faire le tour. A partir du monastère, la plus proche et l’une des plus agréables est celle de Plathiena :
· Plathiena accessible en 20 mn à pied du monastère (compter 30 mn pour la remontée) en bien sûr 10 mn en voiture en passant par « Plakes ». 
· Sarakiniko au sein d’un écrin de rochers de craie blanche est la plus étonnante avec ses allures de planète issue de la « guerre des étoiles » !
En cas de Meltem, vent du nord très puissant, privilégiez les plages du sud de l’ile, toutes bien protégées et notamment : 

· La plage et le restaurant « Sirroco » à Paliochori, où le poisson est cuit par la chaleur volcanique affleurant sur la plage. Vous pourrez nager parmi les champs de bulles remontant à la surface entre la plage du Sirroco et celle de Deep Blue

· Deep Blue à Paliochori est une plage dominée par une falaise où se niche un restaurant offrant une vue inoubliable sur la mer mais également de la musique des années 1980-1990 à laquelle on échappe en choisissant des matelas éloignés des escaliers ! 
C’est une excellente destination pour passer la journée, manger une salade Grecque ou une Caesar salad et profiter des sources d’eau chaudes en mer ou à l’extrémité de la plage sur la gauche en descendant par l’escalier (entre Sirroco et Deep Blue).
· Firiplaka, la plus grande et aussi une des plus belles plages de l’ile avec ses falaises de Kaolin d’une blancheur éclatante
· Découvrez les plages de Polonia et de ses environs et ne négligez pas les plages de la baie d’Adamas, situés entre Adamas et l’aeroport.
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